2021年6月3日 星期四 责编/李焕泉 美编/杰清

□"窗外隧道施工 家中晃如地震"追踪

榕信三区出入口道路已修复

施工方表示,已暂停爆破,正在研究更好的施工方案

海都讯(记者 李琪 毛朝青 文/图) 5月25 日、26日,本报报道了福州 文林山隧道施工爆破,产生 的震动造成周边的榕信三区 居民家中震动强烈,施工还 对小区出入道路、小区内绿 地造成影响(详见5月25日

A04版、5月26日A03版)。 在之后的协调会上,施工方 承诺会优化爆破方案,并同 意修复出入口路面以及对占 用的绿地进行复绿。

6月2日,记者再次来到 榕信三区进行回访,发现小 区出入道路凤里巷路已用沥 青重新铺过,路口张贴着施 工通知,施工时间为6月1日 20:00至6月2日6:00,署名 为中铁九局福州市工业北路 项目部。一位小区居民告诉 记者,6月1日晚上回家时, 便发现道路已铺好。

同时,多名居民表示,近 几日隧道暂时未进行爆破施 工。昨日,记者也联系到施 工方相关负责人,对方表示 由于居民对爆破施工意见较 大,已先暂停爆破,正在研究 更好的施工方案。



榕信三区前的马路已铺沥青

重庆高楼失火,一女子翻窗逃生不幸坠亡,福建省消防救援 总队相关专家表示-

偻失火自救 请牢记这几点

海都讯(记者 包华) 6月 2日6时31分,重庆南岸区城南 家园一栋高层住宅居民家中起 火。据网友拍摄的视频显示,事 发时该居民家中浓烟滚滚,一名 女子爬出窗外扒着窗台,突然不 慎失手坠楼。据当地消防通报, 坠楼女子23岁,经送医抢救无 效死亡。那么,高层楼失火时应 如何正确自救? 昨日海都记者 采访了相关专家。

据福建省消防救援总队救 援方面的相关专家介绍,高层 发生火灾时,爬到窗外是极其 危险的行为,即使下面放置好 了消防气垫,楼层太高也不能 冒险跳下。消防气垫仅用于消 防员紧急救援且无其他任何可 替代方法时使用,每一款救生 气垫根据型号不同,最大救援 高度也不相同。

"烟是向上飘的,一般人跑不过烟的速度,跑动时更有可能会吸入大量的烟气,所以有机会就一定要往下跑。"该救援专家介绍,遇到高层楼火灾时须牢记以下几点:

突遇高层火灾,首先要保持镇静,迅速判断逃离方向,尽快撤离险 地;千万不要盲目地跟从人流,相互拥挤、乱冲乱窜。

不要贪恋贵重物品,把逃生时间浪费在寻找、搬离物品上;已经逃 离险境的人员,切不可重返险地。

为了防止火场浓烟呛入,逃生时要佩戴防烟面罩,或用浸湿的毛 巾捂住口鼻,弯腰低姿态撤离。

火灾发生时,要选择较为安全的楼梯通道逃生,千万不能乘坐普 诵电梯。

火灾发生时,如果身处高楼,就沿着楼梯向下跑;向下通道被烟火 封堵,可退守到相邻楼层或房间避难。

假如摸门把手已感到烫手,此时开门火焰势必迎面扑来,应退回 房中,用床单、被罩等浸湿后封堵门缝,在窗边寻求救援(白天挥舞鲜 艳衣物,晚上挥舞电筒或敲击金属盆等)。

三轮车突然撞上来 五辆电动车被推倒

事发福州二环路与屏西路交 界处红绿灯处,一小孩受轻伤



等红绿灯时,三轮车突然撞翻五辆电动车

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 昨日下午3时30 分,福州市民李先生通过 "智慧海都"APP向记者报 料,在福州二环路与屏西 路交界处的红绿灯处发生 一起车祸,一辆三轮车撞 翻了五辆电动车,造成一 小孩受轻伤,已被送去医 院检查了。

海都记者赶到现场 时,两名交警已在现场处 理。由于事故发生在非 机动车道上,途经的电动 车骑手都不得不骑上机 动车道。发生事故的三 轮车后斗上用塑料布盖 着。记者掀开塑料布,发 现是一车满满的建筑垃 圾。三轮车的车头与一 辆电动车的车尾紧紧贴

在一起,电动车的后备箱 已裂开。电动车骑手称, 他当时在等红绿灯,没想 到后面这辆三轮车猛地 撞了上来,他整个人都差 点被撞摔倒在地,脚背被 刮了一层皮,但很幸运没 伤到骨头。由于几部电 动车在等红绿灯靠得比 较近,所以一连推倒了五 辆电动车。另一个女骑 手正在配合交警调查。 她说,当时在等红绿灯, 还好她本人没受什么伤。

三轮车司机是个30 岁左右的男子,对于为何 会发生这样的事故,他始 终不答。目前该事故福州 鼓楼交警大队的民警正在 办理中。

李先生报料,奖励50元

"讲文明 树新风"公益广告



不浪费